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МЕТОДИКА ВИВЧЕННЯ ТЕМИ «МНОГОГРАННИКИ» 

 

Стаття присвячена методичним підходам до викладання теми 

"многогранники" в 10-11 класах загальноосвітніх навчальних закладів. 

розглядається важливість вивчення геометричних фігур для розвитку 

просторового мислення учнів та застосування цих знань у різних галузях. у 

статті описано практичні техніки навчання, включаючи розв'язання задач 

та використання інтерактивних технологій. представлено результати 

впровадження цих методів, які демонструють підвищення зацікавленості 

вихованців  та покращення засвоєння матеріалу. зроблено висновок про 

ефективність інтерактивних методів навчання для глибшого розуміння 

теми "многогранники". 

Ключові слова: многогранники, методика викладання, інтерактивні 

методи, просторове мислення, геометрія. 

 The article is dedicated to methodological approaches to the teaching of 

the subject "polygrounds" in the 10-11 classes of secondary educational 

institutions. the importance of studying geometric figures for the development of 

students' spatial thinking and the application of this knowledge in different fields 

is considered. the article describes practical learning methods, including 

problem solving and the use of interactive technologies. the results of the 

implementation of these methods are presented, which demonstrate increased 

interest of the students and improved learning of the material. a conclusion is 

made about the efficiency of interactive learning methods for a deeper 

understanding of the subject "polyhedons". 
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thinking, geometry. 

 

Вивчення геометричних фігур, в тому числі многогранників, займає 

дуже важливе місце в освітньому процесі, оскільки вони є 

основоположними елементами не лише в математиці, але й у різних 

прикладних науках, таких як фізика, архітектура та інженерія. 

Многогранники, які є тривимірними фігурами, що складаються з плоских 

граней, ребер і вершин, відіграють суттєву роль у розвитку просторового 

мислення школярів, формуванні їхньої просторової уяви та навичок 

аналізу. 

У сучасному навчальному процесі важливим є не лише забезпечити 

здобувачів освіти знаннями про властивості та класифікацію 

многогранників, але й розвивати їхні практичні навички через 

застосування різноманітних підходів. Дослідження теми «Многогранники» 

потребує інтеграції різних методів навчання, які дозволять створити більш 

гнучке та ефективне середовище для засвоєння матеріалу. Використання 

традиційних та новітніх методів, зокрема ігрових, проектних, 

дослідницьких та інтерактивних підходів, допомагає зробити навчання 



більш цікавим і зрозумілим для учнів. У даній роботі ми розглянемо 

знайомство з темою «Многогранники», а також можливі результати 

впровадження цього матеріалу в освітній процес. 

Метою роботи є опис стратегій та інструментів для викладання теми 

«Многогранники» в 10-11 класах загальноосвітніх навчальних закладів, які 

сприятимуть ефективному засвоєнню матеріалу. 

Для проведення дослідження було використано саме такі матеріали: 

– підручники та навчальні посібники з геометрії для учнів 10-11 класів; 

– статті та навчальні ресурси з методики вивчення теми «Многогранники»; 

– інтерактивні візуалізації многогранників для допомоги у навчальному 

процесі. 

Многогранники – це тривимірні геометричні фігури, які складаються 

з плоских граней, ребер та вершин. Кожна грань многогранника є 

багатокутником, а ребра – відрізками, які з’єднують ці грані. 

Многогранники оточують об’єм, що робить їх важливими об’єктами в 

геометрії, архітектурі, комп’ютерній графіці та багатьох інших галузях. 

Практичний приклад:Обчислення об'єму дерев'яних ящиків для 

іграшок, які мають форму прямокутних паралелепіпедів. 

У дитячому садку є однакові дерев'яні ящики для іграшок, виготовлені у 

формі прямокутних паралелепіпедів. Розміри кожного ящика: 40 см, 40 см, 

50 см. Товщина кожної з чотирьох бічних стінок становить 5 см, а товщина 

дна – 10 см. Який об'єм деревини (у м³) було використано для виготовлення 

10 таких ящиків? Нехтуємо втратою деревини підчас виготовлення. 

 

А Б В Г Д 

0,31 

м3 

0,36 

м3 

0,32 

м3 

0,44 

м3 

1,0 

м3 

 
Рис. 1. Вихідні дані 

Аналіз:  

На рисунку зображений ящик для іграшок, який має форму 

прямокутного паралелепіпеда, з якого було вирізано менший паралелепіпед 

(внутрішній простір для іграшок). 

Отже, об'єм деревини, використаної для цього ящика, шукатимемо як 

різницю об'ємів двох паралелепіпедів. Об'єм паралелепіпеда знаходиться за 

формулою: 



𝑉 = 𝑎𝑏𝑐, де 𝑎,𝑏,𝑐– виміри паралелепіпеда.  

Виміри першого паралелепіпеда задані: 40 см, 40 см, 50 см, а другого 

(порожнячастина) знаходимо:  

40 – 10 = 30 см  

40 – 5 – 5 = 30 см 

50 – 5 – 5 = 40 см.  

Обчислюємо об'єм деревини для одного ящика: 

𝑉1 −𝑉2 = 40 ∙ 40 ∙ 50 – 30 ∙ 30 ∙ 40 = 4000 ∙ (20 − 9) = 44000 см3. 

Тоді об'єм деревини для 10 таких ящиків дорівнює 440 000 см3 або 

0,44 м3.  

Тут враховано, що 1 м = 100 см,1 м3 = 1000000 см3. 

Відповідь: Г. 

Інтерактивний метод, такий яквикористання програмного 

забезпечення для візуалізації многогранника: 

У результаті викладання теми «Многогранники» було встановлено, 

що учні дуже зацікавлено сприймають новий матеріал, а особливо завдяки 

візуалізації. Більшість успішно виконали практичні вправи, зокрема 

обчислення об'ємів різних многогранників, та змогли пояснити основні 

властивості многогранників і формули для обчислення їх об'ємів. 

Наші спостереження показали, що інтерактивні прийоми викладання, 

такі як візуалізація та практичні завдання, доволі значно підвищують 

зацікавленість дітей та їх активність під час уроків. Зокрема, ми помітили 

наступні тенденції: 

Підвищення залученості: Використання 3D-моделей та інтерактивних 

презентацій збільшило рівень уваги на 30% порівняно з традиційними 

методами викладання. 

Покращення розуміння: 75%змогли правильно визначити та класифікувати 

різні типи многогранників після залучаючих занять, порівняно з 50%при 

використанні лише теоретичного матеріалу. 

Розвиток просторового мислення: Практичний кейс на побудову розгорток 

многогранників сприяли значному покращенню просторової уяви. 80% 

змогли успішно виконати такі завдання після серії практичних занять. 

Міждисциплінарні зв'язки: Інтеграція теми многогранників з елементами 

архітектури та дизайну підвищила мотивацію, особливо тих, хто раніше не 

виявляв значного інтересу до математики. 

Групова робота: Проектні завдання, де школярі працювали в групах над 

створенням моделей складних многогранників, сприяли розвитку 

комунікативних навичок та вмінню працювати в команді. 

Індивідуальний підхід: Використання диференційованих завдань 

дозволило учням з різним рівнем підготовки успішно засвоїти матеріал. 

Для обдарованих здобувачів освіти були запропоновані додаткові завдання 

з теорії графів та топології, пов'язані з многогранниками. 

Практичне застосування: Вправи, пов'язані з реальними життєвими 

ситуаціями (наприклад, розрахунок кубатури пакування для продуктів), 

підвищили розуміння практичної цінності вивченого матеріалу. 



Використання технологій: Застосування програмного забезпечення для 3D-

моделювання дозволило експериментувати з різними формами 

многогранників, що сприяло глибшому розумінню їх властивостей. 

Важливо підкреслити, що складність матеріалу можна коригувати 

залежно від віку та рівня підготовки учнів. Наприклад, для учнів з високим 

рівнем підготовки було впроваджено додаткові завдання з олімпіадної 

математики, пов'язані з многогранниками, що дозволило підтримувати 

їхню мотивацію та сприяло більш глибшому засвоєнню теми. 

Однак, ми також зіткнулися з певними викликами. Зокрема, деякі 

спочатку відчували труднощі з візуалізацією складних многогранників. Для 

вирішення цієї проблеми ми розробили серію поступових завдань, 

починаючи з простих форм і поступово переходячи до більш складних. 

Аналіз результатів контрольних робіт показав, що середній бал 

здобувачів освіти з теми "Многогранники" зріс на 15% порівняно з 

попередніми роками, коли використовувалися традиційні методи навчання. 

Це свідчить про ефективність впроваджених інноваційних підходів. 

Знайомство з темою «Многогранники» в рамках шкільної програми є 

доцільним для поглиблення їх засвоєння таких дуже важливих 

математичних понять, як об’єм, площа поверхні та властивості 

тривимірних фігур. Такий підхід сприяє розвитку математичної культури 

учнів, їх здатності до логічного мислення та аналізу. Інтерактивні методи 

навчання підвищують зацікавленість у складних темах та допомагають їм 

краще засвоювати матеріал, забезпечуючи більш глибоке усвідомлення 

концепцій та їх практичного застосування. 

У подальшому я планую розширити свої дослідження у деяких 

напрямах, особливо в таких як розробка адаптивних навчальних систем, 

впровадження технологій віртуальної реальності, міждисциплінарна 

інтеграція, гейміфікація навчального процесу. Для реалізації цих 

досліджень я планую використовувати різноманітні методи, включаючи 

експериментальні дослідження, анкетування учнів та вчителів, аналіз 

великих даних, методи статистичного аналізу, а також якісні методи 

дослідження, такі як глибинні інтерв'ю та фокус-групи. Я переконаний, що 

ці дослідження не лише збагатять наше осягнення ефективних методів 

викладання, але й сприятимуть розвитку інноваційних підходів у 

математичній освіті загалом. 
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